

ОТЗЫВ
ПА АВТОРЕФЕРАТ КАНДИДАТСКОЙ ДИССЕРТАЦИИ
Богданова Александра Сергеевича на тему
«Формирование налоговой политики региона с целью обеспечения его
экономической безопасности» (специальность 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит)

В настоящее время в России налоговая политика имеет в основном фискальную ориентацию – основу государственных решений, принимаемых в области налогообложения, составляет соблюдение фискальных интересов федерального центра и, в несколько меньшей степени, регионов. Подобная ориентация налоговой политики приводит к тому, что при разработке и принятии государственных решений в области налогообложения не уделяется должного внимания таким факторам, как оценка воздействия совокупности взимаемых налогов на экономическое положение хозяйствующих субъектов и перспективы их устойчивого развития, оценка возможной реакции налогоплательщиков на изменения, вводимые в налоговую систему, воздействие принимаемых решений на экономическое развитие как отдельных хозяйствующих субъектов, так и более сложных агрегатов – муниципального и регионального хозяйственных комплексов и хозяйственного комплекса страны в целом.

Недостаточная реализация регулирующей функции налогов приводит к снижению эффективности реализации остальных функций (прежде всего, фискальной функции) и, как следствие, к общему снижению эффективности налоговой системы.

Внимания заслуживает предложенные направления налоговой политики региона, реализация которых в сложившихся социально-экономических условиях позволит нейтрализовать налоговые риски как важную составляющую финансовых угроз и укрепить экономическую безопасность субъекта РФ.

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой структурированы способы налогового регулирования, выступающего элементов реализации налоговой политики региона с целью создания благоприятного налогового климата для инвестиционно-инновационной деятельности отечественных и иностранных производителей и с учетом баланса интересов участников налоговых правоотношений.

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы в образовательном процессе в результате подготовки учебно-методических комплексов по таким дисциплинам, как «Планирование и прогнозирование в налогообложении», «Организация и методика налоговых проверок», «Налоги и налогообложение», «Налоговое администрирование», «Налоговый анализ». Также полученные результаты диссертационного исследования являются основой для возможности их использования в научных исследованиях по основным направлениям внедрения элементов

налоговой политики в практику налоговых органов и экономических субъектов.

В качестве замечания по автореферату можно выделить следующее: следовало больше внимания уделить взаимодействию элементов налоговой политики на местном и локальном уровнях в рамках обеспечения экономической безопасности региона.

Указанное в отзыве замечание не снижает теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы «Формирование налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности», представляющей собой комплексное и завершенное исследование, выполненное в соответствии с требованиями ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Ее автор, Богданов А.С., заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Хоружий

Имя: Людмила

Отчество: Ивановна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования РГАУ-МСХА им. К.А. Тимирязева

Должность: проректор по экономической работе и имущественному комплексу

Контактные адреса:

e-mail: hli@timacad.ru

телефон: 8(499) 976-11-87

почтовый адрес: ул. Тимирязевская, д. 49

Личная подпись:

